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- Expoziție de artă 
NEOLAiA, la USV. 
Expoziția este 
deschisă până pe 29 
mai 

radiotop.ro 
26.05.26 

- Pe 25 mai, la Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, a avut loc 
vernisajul expoziției itinerante de artă NEOLAiA. Conform USV, a fost 
vorba despre „un eveniment dedicat dialogului intercultural, expresiei 
artistice și conexiunilor create în cadrul alianței universitare europene 
NEOLAiA. 
Expoziția reunește lucrări artistice realizate de studenți din cadrul 
universităților membre ale alianței NEOLAiA, participante la acest 
proiect artistic comun. Prin intermediul picturii, fotografiei, poeziei, 
artei digitale și al altor forme de expresie creativă, studenții au explorat 
teme legate de identitate, comunitate, viață universitară și patrimoniu 
cultural local”. 
Evenimentul a fost organizat la inițiativa Student Advisory Group (SAG) 
NEOLAiA USV, „ca parte a eforturilor alianței de a crea spații de 
colaborare și schimb cultural între comunitățile universitare europene. 
În cadrul etapei organizate la USV, au fost acordate trei premii pentru 
lucrările selectate de juriu: Premiul I – 1.500 lei, Premiul II – 1.000 lei și 
Premiul III – 500 lei. Distincțiile au recompensat creativitatea, 
originalitatea și modul în care lucrările au reflectat spiritul comunității 
universitare și valorile alianței NEOLAiA. 
Expoziția este deschisă în corpul A, etajul I, Galeria de Artă a USV, până 
la data de 29 mai a.c., oferind vizitatorilor oportunitatea de a descoperi 
perspective artistice diverse și de a explora valorile comune care 
conectează studenții europeni din cadrul alianței. Pentru a facilita 
accesul comunității internaționale NEOLAiA și al publicului larg, 
expoziția este disponibilă și într-un format virtual interactiv de tip VR, 
care creează posibilitatea de a explora lucrările într-o experiență digitală 
imersivă, din orice colț al lumii”. 
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Radu Lupașcu Reprezentanți ai 
USV, la reuniunea 
anuală a Alianței 
NEOLAiA, 
organizată în Suedia 
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- Reprezentanții Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava (USV) au 
participat, în perioada 19–20 mai, la reuniunea generală a alianței 
universitare europene NEOLAiA – Transforming Regions for an 
Inclusive Europe, găzduită de Universitatea din Örebro, Suedia. La 
întâlnire au participat reprezentanți ai structurilor de conducere și 
coordonare ale alianței, iar discuțiile au vizat consolidarea rezultatelor 
obținute până în prezent, eficientizarea mecanismelor de guvernanță, 



pregătirea perioadei de tranziție a alianței și identificarea acelor activități 
cu impact ridicat asupra studenților, universităților și regiunilor 
partenere. 
Delegația suceveană a fost formată din prof. univ. dr. Gabriela 
Prelipcean, ordonator de credite și coordonator local al proiectului 
NEOLAiA, prof. univ. dr. ing. Valentin Popa, președintele Senatului USV 
și reprezentant al universității în Comitetul director, prof. univ. dr. 
Carmen-Eugenia Nastase, decan al Facultății de Economie, 
Administrație și Afaceri și coordonator al pachetului de activități 
Antreprenoriat, și lect. univ. dr. Anamaria Bucaciuc, responsabil tehnic 
în cadrul proiectului. 
Unul dintre momentele importante ale reuniunii de la Örebro l-a 
reprezentat ceremonia de semnare a acordului pentru programul de 
masterat cu diplomă multiplă Inteligență artificială și robotică socială, 
aplicate sănătății globale/Artificial Intelligence and Social Robotics 
Applied to Global Health, program dezvoltat în cadrul alianței de 
Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, Universitatea din Tours 
(Franța) și Universitatea din Örebro (Suedia). Programul de masterat va 
fi organizat cu predare în limba engleză, începând din această toamnă, 
studenții beneficiind de o experiență educațională internațională, 
interdisciplinară și aplicată, construită în parteneriat cu universități 
europene cu expertiză complementară. Acest masterat creează 
oportunități de mobilitate, colaborare academică și formare într-un 
domeniu de mare actualitate, aflat la intersecția dintre inteligență 
artificială, robotică, sănătate, etică și responsabilitate socială. De 
asemenea, în cadrul workshopurilor au fost dezbătute și aspecte privind 
viitoarea etapă de dezvoltare a alianței NEOLAiA. 
Alianța NEOLAiA reunește nouă universități europene tinere și 
dinamice, orientate spre transformarea regiunilor pentru o Europă 
incluzivă. Din consorțiu fac parte, alături de Universitatea „Ștefan cel 
Mare” din Suceava, universități din Germania, Spania, Cipru, Suedia, 
Cehia, Italia, Franța și Lituania. Prin activitățile sale, NEOLAiA 
urmărește dezvoltarea cooperării academice europene, creșterea 
mobilității studenților și personalului universitar, susținerea inovării, 
antreprenoriatului, incluziunii și impactului regional. 

O.N. Salonul de inovare 
International Fair of 
Innovation and 
Creative Education 
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- Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava (USV) anunță organizarea 
celei de-a X-a ediții a International Fair of Innovation and Creative 
Education for Youth în cadrul Bukovina Innovation Show, o inițiativă 
care reconfirmă deschiderea globală a USV și accentul pus pe educația 
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for Youth, 
săptămâna viitoare, 
la USV 

creativă a tinerelor generații. 
Evenimentul, care a devenit un simbol al creativității sucevene, se va 
desfășura în perioada 26-27 mai a.c. și va transforma campusul 
universitar într-o platformă internațională unde inovația întâlnește 
educația de ultimă generație. Această ediție celebrează un deceniu de 
creativitate, timp în care Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava și-
a consolidat poziția de lider incontestabil în domeniul proprietății 
intelectuale și al cercetării aplicate. 
De-a lungul celor zece ediții, salonul de inovare a evoluat de la o expoziție 
locală la un eveniment internațional, facilitând transformarea ideilor 
îndrăznețe în soluții inedite. Bukovina Innovation Show este, în fapt, o 
expoziție de anvergură, care reunește proiecte, prototipuri și brevete de 
invenție ale tinerilor cercetători din România și din străinătate. 
Evenimentul este deschis studenților, elevilor, experților în tehnologie și 
investitorilor interesați de potențialul creativ al tinerilor cercetători. 
Cu un palmares impresionant de medalii la cele mai mari saloane de 
inventică naționale și internaționale, Universitatea „Ștefan cel Mare” din 
Suceava continuă să fie un hub esențial pentru transferul tehnologic și 
educația de elită în regiunea de Nord-Est și la nivel internațional. 
„Sărbătorim zece ani pe parcursul cărora universitatea noastră a fost 
inima inovației în Bucovina. Această ediție aniversară nu este doar 
despre trecut, ci mai ales despre viitor. Prin inițiative precum 
workshopul 10-InSTED (10 minute despre inovație în știință, tehnologie, 
inginerie și design), ne reafirmăm angajamentul de a pregăti tinerii 
pentru provocările tehnologice de mâine, demonstrând că inovația 
începe cu o educație curajoasă și orientată spre acțiune”, au declarat 
organizatorii. 
Workshopul 10-InSTED este o inițiativă concepută să ofere 
participanților o experiență de învățare aplicată și intensivă în domeniul 
inovării și se concentrează pe metode alternative de educație și rezolvare 
creativă a problemelor tehnice, oferind participanților instrumente 
practice pentru a transforma viziunile în realitate. La jurizare, lucrările 
vor fi distribuite pe două secțiuni: invenții și proiecte. 
Ceremonia de deschidere va avea loc marți, 26 mai a.c., de la ora 10.00, 
în corpul E al Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava. 

Dana 
Humoreanu 

Zilele Germanisticii 
la USV: autoarea 
Karin Bock susține 
astăzi o lectură 
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- Facultatea de Litere și Științe ale Comunicării din cadrul Universității 
„Ștefan cel Mare” din Suceava (USV) continuă seria de evenimente din 
cadrul programului „Zilele Germanisticii 2026”. Manifestarea, începută 
pe 22 aprilie, reunește o serie de activități academice și culturale dedicate 



publică limbii și culturii germane. 
Publicul sucevean și pasionații de multiculturalitate sunt invitați astăzi, 
27 mai, începând cu ora 18.00, în Sala Senatului de la USV (corpul A), 
unde scriitoarea și artista germană Karin Bock va susține o lectură 
publică. Născută în 1966, la Timișoara, într-o familie de șvabi bănățeni, 
aceasta s-a stabilit în Germania în anul 1980. În prezent, Karin Bock este 
profesor la Universitatea din Hanovra și activează în domeniul literar, al 
picturii și al fotografiei. 
Potrivit coordonatoarei proiectului, conf. univ. dr. Raluca Dimian, 
agenda manifestărilor a mai cuprins până acum proiecții de film, vizite la 
Forumul Democrat German din Suceava și o lectură poetică susținută de 
Sabine Tödler. 
Programul va continua pe 30 mai cu o excursie de documentare la 
Bistrița, iar pe 4 iunie este programată o întâlnire cu pictorul Harry 
Meyer la Muzeul de Istorie din Suceava. Evenimentele se vor încheia pe 
10 iunie, odată cu lansarea revistei studențești „100% Deutsch”. 
Proiectul este derulat în parteneriat cu Forumul Democrat German din 
Suceava, Universitatea din Hanovra, Centrul Cultural German din Iași, 
Serviciul German de Schimb Academic (DAAD) și alte instituții de profil 
din țară și din străinătate. Organizatorii invită comunitatea suceveană să 
participe la evenimentul de astăzi pentru consolidarea punților culturale 
europene. 

- Păstrarea identității 
prin cultură: ediția a 
XVI-a a Concursului 
Național „Istoria și 
tradițiile 
ucrainenilor” s-a 
desfășurat la 
Suceava (FOTO) 

svnews.ro 
27.05.26 

- Suceava a devenit, în aceste zile, capitala spirituală și culturală a 
comunității ucrainene din România. Cea de-a XVI-a ediție a Concursului 
Național „Istoria și tradițiile ucrainenilor” a reunit peste 150 de elevi din 
șapte județe, alături de cadre didactice și oficialități, într-un efort comun 
de promovare și conservare a valorilor identitare. 
 
Faptul că acest concurs a ajuns la cea de-a XVI-a ediție demonstrează 
seriozitatea cu care statul român, autoritățile centrale și locale, împreună 
cu Uniunea Ucrainenilor din România, susțin educația identitară și 
promovarea multiculturalismului. 
Evenimentul, de o înaltă ținută culturală, s-a bucurat de prezența 
numeroaselor oficialități centrale și locale, a reprezentanților 
Ministerului Educației, ai Instituției Prefectului Județului Suceava, ai 
Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, ai Inspectoratului Școlar 
Județean, precum și ai Uniunii Ucrainenilor din România, subliniind 
importanța cooperării instituționale în sprijinirea învățământului în 
limba maternă și a dialogului intercultural. 



Un moment deosebit al deschiderii manifestării l-au constituit intonarea 
imnurilor de stat ale României și Ucrainei, precum și rugăciunea „Tatăl 
nostru”, rostită bilingv de părintele consilier Mihai Cobziuc, reprezentant 
al Arhiepiscopiei Sucevei și Rădăuților. 
În alocuțiunea susținută la deschiderea evenimentului, domnul deputat 
Miroslav Nicolae Petrețchi a subliniat faptul că acest concurs este 
emblematic nu doar pentru comunitatea ucraineană, ci și pentru întregul 
peisaj multicultural al României: 
„Țara noastră reprezintă un veritabil model internațional de bune 
practici în ceea ce privește protejarea, conservarea și promovarea 
drepturilor minorităților naționale. Este un sistem pe care statul român 
l-a perfecționat în ultimii 36 de ani și pe care noi, la nivelul Uniunii 
Ucrainenilor din România, îl promovăm cu mândrie în toate organismele 
internaționale din care facem parte, oferindu-l drept exemplu de urmat.” 
De asemenea, domnul deputat a adresat mulțumiri partenerilor care fac 
posibil acest eveniment an de an: Ministerului Educației, Inspectoratului 
Școlar Județean Suceava, Instituției Prefectului și Arhiepiscopiei Sucevei 
și Rădăuților, pentru deschiderea și sprijinul constant oferit. 
Părintele consilier Mihai Cobziuc a transmis mesajul de binecuvântare al 
Înaltpreasfințitului Părinte Calinic, Arhiepiscopul Sucevei și Rădăuților, 
evidențiind legătura profundă dintre credință, istorie și tradiții în 
păstrarea identității unui popor. 

Adelina 
Talpalariu 

Experiență practică 
la Obciniada Gura 
Humorului, pentru 
cursanții de la 
Fotografie 
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- Studenți ai Universității „Ștefan cel Mare” Suceava (USV), înscriși la 
cursul de Fotografie din cadrul Casei de Cultură a Studenților, au 
participat recent la festivalul Obciniada, de la Gura Humorului, unde au 
surprins cele mai expresive cadre și au redat, prin imagini, atmosfera 
evenimentului. 
A fost un bun prilej pentru ca tinerii să pună în practică noțiunile învățate 
în cadrul sesiunilor teoretice, un exercițiu de teren antrenant și incitant. 
Activitatea a fost propusă de drd. Ema Motrescu, coordonatoarea 
cursului de fotografie: „O parte din echipa de studenți pe care o 
coordonez la cursul de Fotografie a fost în teren, la cea de-a doua zi de 
festival Obciniada. 
Pasionați de arta fotografică, implicați și muncitori, așa cum îi știu, ei au 
surprins în imagini atmosfera evenimentului, emoția, energia de acolo. 
Îi felicit pe toți”. 
Au fost prezenți la Gura Humorului: 
Luncașu Florin – masterand în anul I la Facultatea de Inginerie 
Alimentară, programul de studii MIASP 



Alexandru Tocilă – program de licență și master la FEAA, Licența: 
Management, Master: Planning of new tourism products and 
management of tourism destination 
Macovei Cristina – masterand anul I, Facultatea de Litere și Științe ale 
Comunicării, la programul de studii TPT 
Jucan Daniel – Licență, anul 2, Facultatea de Silvicultură, specializarea 
Silvicultură. 
Prin obiectivul aparatelor foto, tinerii au dovedit că fotografia poate 
deveni un mijloc autentic de exprimare și de redare a poveștilor și a 
evenimentelor deosebite din județul nostru și nu numai. 

- Au realizat un 
dispozitiv capabil să 
detecteze căderile 
accidentale ale 
vârstnicilor - 
Studenți inventivi 

crisana.ro 
26.05.26 

 Patru studenți de la Departamentul de Calculatoare și Tehnologia 
Informației din cadrul Facultății de Inginerie Electrică și Tehnologia 
Informației au reprezentat Universitatea din Oradea la cea de-a XXXI-a 
ediție a competiției internaționale „Hard & Soft”. 
Evenimentul, desfășurat între 17 și 24 mai, la Suceava, și organizat de 
Universitatea „Ștefan cel Mare”, a reunit echipe din România, China, 
Germania, Republica Moldova și Ucraina. Echipa orădeană a fost 
formată din Perei Mark-Bence, Tufan Raul-Ionuț și Corniș Ana-Raluca, 
toți studenți în anul II la programul de studiu Tehnologia Informației, și 
Gal Csaba-Szilard, student în anul II la programul de studiu Calculatoare. 
Coordonatorul lor a fost asist. univ. drd. ing. Morar Cătălin-Daniel, în rol 
de Adviser & Coach. La ediția din acest an au participat 16 echipe care s-
au confruntat cu o provocare cu miză practică, și anume, realizarea, în 
doar cinci zile, a unui dispozitiv inteligent capabil să monitorizeze în timp 
real semnele vitale și să detecteze căderile accidentale ale persoanelor 
vârstnice. Tema competiției a presupus dezvoltarea unei soluții integrate 
hardware-software, capabilă să colecteze, proceseze și transmită rapid 
datele necesare declanșării unor mecanisme de alertare în situații de risc. 
Proiectele prezentate au evidențiat potențialul tehnologiilor inteligente 
în domeniul sănătății și al asistenței pentru persoanele vulnerabile. 
Pentru studenții orădeni, participarea la „Hard & Soft” a fost o ocazie de 
a lucra sub presiunea timpului și de a aplica în practică noțiunile 
dobândite în cadrul programelor de studiu, în condiții de timp limitat și 
cerințe tehnice complexe, confruntându-se cu standardele unui concurs 
internațional. 
„Prin prezența lor la Suceava, studenții Universității din Oradea au 
contribuit la promovarea instituției orădene în mediul academic 
internațional și au demonstrat nivelul de pregătire al tinerilor din 
domeniul tehnologiei informației și ingineriei”, a declarat asist. univ. 
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drd. ing. Morar Cătălin-Daniel”. 
 


